



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 27 ноября 2013 года, № 232 (5876)

Среда

ВИЗИТ БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов 26 ноября посетили узбекско-американское совместное предприятие «General Motors Powertrain Uzbekistan»

Высокий гость ознакомился с производственными мощностями и потенциалом совместного предприятия.

Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан стал одной из лидирующих стран-автопроизводителей. В настоящее время узбекские автомобили пользуются большим спросом не только в Узбекистане, но и за рубежом, в том числе в Туркменистане.

На совместных предприятиях, таких, как «GM Uzbekistan», «СамАвто», «JV MAN Auto — Uzbekistan», созданных с участием ведущих компаний мира, производятся легковые и грузовые автомобили, автобусы, специальный транспорт, широкий спектр комплектующих и запчастей.

Создание совместного предприятия «General Motors Powertrain

Uzbekistan» ознаменовало новый этап в отечественном автомобилестроении. Это крупное СП, образованное согласно постановлению Президента Ислама Каримова от 16 декабря 2008 года «О создании предприятия с иностранными инвестициями по производству силовых агрегатов «General Motors Powertrain Uzbekistan», является единственным в нашем регионе заводом, специализирующимся на выпуске автомобильных двигателей.

Такое уникальное и сложное производство имеется в считанных странах мира.

Предприятие оснащено современным высокотехнологичным оборудованием, включающим в себя средства плавки и литья, термической обработки алюминия, обработки цилиндрических блоков, линии автома-

тической сборки, а также контрольно-измерительные устройства. Технологический процесс компьютеризирован, что позволяет постоянно контролировать качество производимой продукции, а также полностью отвечает международным стандартам экологической безопасности. Продукцией предприятия пользуются не только в Узбекистане, но и на автомобилестроительных предприятиях за рубежом, входящих в глобальную сеть «GM».

Этот завод является первым предприятием «General Motors», где литейные и сборочные цехи расположены в одном месте. Предприятие считается самым современным по оснащенности, системе контроля технологических процессов, эргономичности и экологичности. Установленная

система регенерации обеспечивает закрытый цикл производства.

Президент Туркменистана высоко оценил деятельность этого предприятия, являющегося одним из больших успехов в развитии автомобильной промышленности нашей страны, освещенного в соответствии с современными стандартами и самыми новейшими технологиями.

Высокий гость ознакомился с выставленными на территории завода производимыми в Узбекистане современными легковыми автомобилями, грузовыми машинами, тракторами и другой сельскохозяйственной техникой. Президент Туркменистана дал высокую оценку наличию множества марок выпускаемых в нашей стране автомобилей и

другой техники, их качеству и дизайну. У Гурбангулы Бердымухамедова особенно большие впечатления оставил семейный минивэн «Chevrolet Orlando», освоенный совместным предприятием «GM Uzbekistan». Конвейерный выпуск этого минивэна начнется в первом квартале 2014 года.

На этом официальный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Республику Узбекистан был завершен. Нет сомнений, что настоящий визит и его итоги придали новый импульс и динамику проверенным временем узбекско-туркменским отношениям дружбы и добрососедства.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.



**В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ
ОЛИЙ МАЖЛИСА
РАССМОТРЕННО ИСПОЛНЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА
ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 2013 ГОДА**

26 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 9 месяцев текущего года. С докладом по данному вопросу выступил заместитель министра финансов М. Мирзаев, с содокладом — заместитель председателя Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам С. Отамуратов.

Подчеркивалось, что в рамках реализации приоритетов Программы социально-экономического развития страны на 2013 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства в январе текущего года, за прошедшие 9 месяцев в Узбекистане обеспечены макроэкономическая стабильность и высокие темпы роста экономики, а также достигнуты установленные макроэкономические показатели. Это стало возможным за счет дальнейшего увеличения конкурентоспособности экономики и отечественных производителей, ускорения реализации инвестиционных проектов по развитию и модернизации производства, транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, повышения занятости и благосостояния населения.

На заседании особо отмечалось, что в отчетный период в расходной части Государственного бюджета приоритетное значение придавалось финансированию социальной сферы — образования, здравоохранения, социальной поддержки населения, выплаты пенсий, пособий.

В целом Государственный бюджет за 9 месяцев 2013 года исполнен в соответствии с параметрами, утвержденными Олий Мажлисом и соответствующим решением Президента Республики Узбекистан.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчета, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Государственный бюджет в отчетный период исполнен с профицитом. Положительное сальдо внешнеторгового оборота составило более 1 миллиарда долларов США. Темпы роста



Правовая основа прогресса

КОНСТИТУЦИЯ нашей страны — это опора и правовая гарантia общественного развития, яркий символ независимости нашей Родины. Каждая строка Основного закона страны отражает права и свободы, законные интересы человека, общечеловеческие идеалы, служащие процветанию и развитию. В системе ценностей нашей Конституции заложена идея о том, что человек — высшая из всех ценностей, и должны быть обеспечены все условия для свободы личности. Это служит прочным правовым фундаментом последовательного развития общественных отношений и определяет вектор взаимодействия между гражданином, обществом и государством.



Фото Х. Гайдарова.

благодаря претворению в жизнь провозглашенных в Конституции принципов, в стране царят дух созидания, а в общественном сознании преобладают такие благородные принципы, как гуманизм и человечность. Наша Конституция пронизана политической мудростью народа, его высокой духовностью и культурой, вековыми ценностями. В ней намечены рубежи, которые воодушевляют на пути к поставленным

целям. Поэтому мы с гордостью называем нашу Конституцию Основным законом, отражающим человеческую честь и достоинство, права и свободы, нашу процветающую сегодняшнюю и завтрашнюю жизнь.

Представители авторитетных международных организаций, зарубежные эксперты, ученые-правоведы также признают, что Конституция Узбекистана является совершенным источником права. Такую высокую

оценку, в частности, дал профессор Гарвардского университета С. Карлайл, который отметил, что «Узбекистан среди республик бывшего Союза первым, даже раньше прибалтийских государств, принял свою Конституцию. Этот основополагающий документ, в котором четко и ясно определены все нормы и правила, отличающийся своеобразной структурой, является одной из самых лучших конституций в мире».

Наш Основной закон значим также и тем, что в нем нашли отражение общепринятые международные нормы права. Это подтвердил член Государственного совета Франции, председатель Международной ассоциации конституционного права Д. Мос, сказав, что «Конституция Узбекистана полностью соответствует основным законам развитых демократических государств.

2

Оперативное сканирование

железнодорожных вагонов и контейнеров для перевозки грузов с помощью инспекционно-досмотрового комплекса марки «Rapiscan Eagle R-60» организовано на приграничном таможенном комплексе «Айримт» Сурхандарьинской области. Как сообщают Государственный таможенный комитет, это оборудование позволяет бесконтактно осуществлять сканирование вагонов и контейнеров, повышает эффективность досмотра и способствует повышению пропускной способности железнодорожных дорог. Также отмечается, что аналогичный сканер был установлен в конце 2012 года на железнодорожном таможенном посту «Галаба» УГТК по Сурхандарьинской области. За прошедший с момента установки период с помощью этого оборудования был осуществлен таможенный досмотр свыше 27,4 тысячи железнодорожных грузовых вагонов, в результате чего выявлены факты незаконного провоза товаров на сумму около одного миллиарда сумов.

Современный цех

по выпечке более десяти видов хлебобулочной продукции начал действовать в городе Гулистане. Для его создания местный предприниматель Нурали Хусанбаев использовал банковский кредит в размере 135 миллионов сумов. Коллектив предприятия «Эъзоз нон», состоящий из 15 человек, ежедневно поставляет в торговые точки более пяти тысяч буханок формового хлеба. В перспективе здесь намерены расширить ассортимент и увеличить объем производимой продукции, создать дополнительные рабочие места.

Выставка картин

под названием «Мир вдохновения» проходит в эти дни в Наманганском областном краеведческом музее. Здесь в течение месяца будет выставлено свыше полусяти работ 46 профессиональных узбекских художников. В рамках мероприятия, организованного Академией художеств Узбекистана, также прошел «круглый стол» с участием студентов Наманганского государственного университета и учащихся колледжа искусств.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

— Мое участие в данном форуме позволило мне не только больше узнать о таком перспективном направлении, как солнечная энергетика и об опыте Узбекистана в этой сфере, но и поближе познакомиться с вашей страной. Осуществляемые реформы в республике сегодня дают свои ощущимые результаты. В этом мы убедились сами. Построенные по типовым проектам сельские дома, которые мы посетили, произвели на меня большое впечатление. В них созданы все условия для комфорт-

ного проживания. На прилегающей территории созданы пункты сервиса и торговли, имеются врачебный пункт, спортивные и детские площадки. Все это говорит о том, что руководство страны проявляет большую заботу и внимание к своим гражданам. А если учитывать факт, отмеченный главой вашего государства в своем выступлении, что Узбекистан планирует приступить к массовому строительству технически передовых энергоэффективных домов с внедрением технологий солнечной энергетики, то очевидно, как будет строиться дальнейшее будущее страны — по пути инноваций и передовых технологий.

— Завершившийся форум расставил многие очки над «», показал преимущества использования альтернативных источников энергии и обрисовал перспективы развития этого направления. Но самое главное, на мой взгляд, это то, что использование, в частности, солнечной энергии, на современном этапе развития переходит из области научных изысканий и экспериментов в сферу практического применения. Помимо этого, такая энергетика становится вполне конкурентоспособной, одним из самых чистых ее видов. Обо всем этом в своем выступ-

лении на открытии заседания форума говорил Президент Ислам Каримов, отметив, что дальнейшее инновационное развитие в глобальном масштабе нужно выстраивать при учете этих основных тенденций и направлений. И с этим невозможно не согласиться.

Александра РЕЙС, сотрудник компании «Alliance for Rural Electrification» (Бельгия):

— Форум стал точкой опоры для привлечения в жизнь будущих инициатив и решений в области возобновляемой энергетики. В ходе пленарных и секционных заседаний участники смогли сделать акцент на самых насущных вопросах внедрения альтернативных источников энергии и подробно остановиться на их практическом применении в отдельных сферах и областях деятельности.

2

— Мое участие в данном форуме позволило мне не только больше узнать о таком перспективном направлении, как солнечная энергетика и об опыте Узбекистана в этой сфере, но и поближе познакомиться с вашей страной. Осуществляемые реформы в республике сегодня дают свои ощущимые результаты. В этом мы убедились сами. Построенные по типовым проектам сельские дома, которые мы посетили, произвели на меня большое впечатление. В них созданы все условия для комфорт-

OSIYO QUOSH ENERGIYASI FORUMINING 6-YIG'ILISHI 20-23 noyabr 2013 * Toshkent

GII MEETING OF THE ASIA SOLAR ENERGY FORUM 20-23 November 2013 * Tashkent

6-e ZASEDANIYE AZIATSKOGO FORUMA SOLNECHNOY ENERGIYI 20-23 noyabr 2013 * Tashkent

ADB ASEF

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Кредиты для поддержки молодежи и роста благосостояния

С ПЕРВЫХ дней обретения независимости в Узбекистане на государственном уровне была разработана молодежная политика, направленная на всестороннюю поддержку молодого поколения для его гармоничного развития и создание благоприятных условий, способствующих максимальному раскрытию тех больших способностей и талантов, какими обладают наши молодые соотечественники.

В РАМКАХ государственной молодежной политики, реализуемой в нашей стране по многим направлениям, конкретные задачи поставлены и перед банковской системой. В частности, коммерческие банки уделяют особое внимание вопросам кредитования молодежи.

На сегодня принято более 15 нормативно-правовых документов по упорядочению выделения ипотечных, потребительских и образовательных кредитов молодежи и молодым семьям, финансовому содействию ремесленникам и фермерам.

К примеру, в соответствии с действующим порядком коммерческие банки выделяют образовательные кредиты, принятые на обучение в бакалавриат и магистратуру. При этом для круглых сирот, воспитанников домов «Мехрибонлик» и инвалидов с детства I и II групп кредиты представляют беспроцентные образовательные кредиты; а остальным категориям студентов — по плавающей процентной ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка.

Если говорить об ипотечных кредитах молодых семей, то они выделяются на льготных условиях, то есть на срок не менее 15 лет по процентной ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка, с трехлетним льготным периодом. А процентные ставки ипотечных кредитов на приобретение типового индивидуального жилья установлены на уровне семи процентов.

Молодым людям, вступившим в брак, предоставляются потребительские кредиты на приобретение мебели, бытовой техники и прочих товаров длительного пользования отечественного производства по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка, сроком до трех лет в объеме до 200-кратного размера минимальной заработной платы.

Масштабы оказываемой молодежи материальной поддержки постоянно растут. Так, в результате предпринятых коммерческими банками мер в 2012 году по сравнению с 2008 годом объем выданных молодежи ипотечных кредитов вырос в 3,1 раза, потребительских — в 2,3 раза, образовательных — в 11,3 раза.

Большое внимание материальной поддержке представителей молодого поколения коммерческие банки уделяют в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания». К примеру, за десять месяцев текущего года молодым семьям выдлены ипотечные кредиты в размере 150,4 миллиарда сумов, потребительские кредиты на 87,8 миллиарда сумов. Так же юношам и девушкам оформ-

лены образовательные кредиты на 47,3 миллиарда сумов.

НАРЯДУ с этим одним из приоритетных направлений деятельности коммерческих банков является оказание материальной поддержки тем юношам и девушкам, которые намерены заняться предпринимательством.

Важным стимулом для увеличения доли представителей молодого поколения в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства стал Указ главы государства «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность», в соответствии с которым в 2010–2012 годах коммерческими банками выданы кредиты в размере почти 100 миллиардов сумов, а за 10 месяцев нынешнего года — уже 116,3 миллиарда сумов, что в 2,6 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

— Мы рады, что нам, молодым, уделяют огромное внимание и оказывают поддержку, — говорит выпускник Кашишнского экономического колледжа Исломбек Абдунаузаров. — Это помогает нам заложить хороший фундамент для дальнейшего развития. Я, воспользовавшись созданными возможностями начать свой бизнес, получил в Кашкадарьинском филиале «Ипотека-банка» 50 миллионов сумов кредитных средств и организовал ООО «Косон хамкор сервис». В настоящее время ежемесячно поставляем заказчикам 350–400 тысяч качественных жженых кирпичей, а чистая прибыль составляет почти 3–3,5 миллиона сумов.

Такие же теплые слова можно услышать от выпускника Касанского колледжа промышленности, транспорта и связи Адхама Хошимхонова. Для организации своего дела и формирования стартового капитала для финансирования своего проекта он получил в Наманганском филиале «Микрокредит-банка» кредит в размере 3,9 миллиона сумов и сегодня в месяц реализует от 50 до 100 пользующихся спросом оконных решеток, металлических дверей и других изделий.

Следут особо подчеркнуть, что Центральный банк наладил эффективное сотрудничество с целым рядом колледжей в регионах республики не только для оказания финансовой поддержки со стороны коммерческих банков конкретным бизнес-проектам выпускников колледжей, но и для проведения среди молодежи широкой разъяснительной работы по вовлечению юношей и девушек в предпринимательскую деятельность. К примеру, Центральный банк, Мини-

стерство высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленная палата и Общественное движение молодежи «Камолот» в соответствии с разработанным Комплексом мер по активному вовлечению в предпринимательство выпускников профессиональных колледжей и дальнейшему расширению масштаба оказываемых финансовых услуг для осуществления ими бизнес-планов организуют регулярные семинары, деловые встречи и «круглые столы» с населением, молодыми предпринимателями и выпускниками профессиональных колледжей во всех регионах, особенно в отдаленных, труднодоступных районах и регионах с избытком трудовых ресурсов.

Большой популярностью среди молодежи пользуются и проекты «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель — опора Отечества» и «Молодой предприниматель — опора будущего». В рамках данных проектов с начала года коммерческими банками выданы сертификаты на право получения льготного кредита 1 215 субъектам малого бизнеса, и им были выделены кредитные средства в размере 92,5 миллиарда сумов. В том числе на льготных условиях выдано 10 миллиардов сумов кредитных средств на финансирование бизнес-проектов 713 выпускников колледжей.

После окончания колледжа, получив кредит в «Узпромстройбанке» в размере 15 миллионов сумов, начал свою предпринимательскую деятельность Азимжон Усмонов из Кайракского района. — Каждый родитель хочет видеть своего ребенка счастливым, чтобы он был трудоустроен, работал и хорошо зарабатывал. Окончив колледж в прошлом году, при поддержке банка мой сын открыл компьютерный учебный центр. Сейчас он получает хороший доход и вносит свой вклад в семейный бюджет. И мы благодарны всем, кто поддерживает сына в его деле, — говорит отец Азимжона Рустам Усмонов.

Хорошей основой для вовлечения молодежи в предпринимательство является принятый в апреле 2012 года Закон «О семейном предпринимательстве», создающий широкие правовые возможности для привлечения многих семей, в том числе молодых, в частный бизнес и предпринимательскую деятельность, а также для всестороннего развития народного ремесленничества.

В частности, за десять месяцев текущего года молодым предпринимателям для организации семейного бизнеса и ремесленничества в сельской местности выделено более 126 миллиардов

сумов кредитных средств. Это весомая поддержка молодежи для начала своего дела.

В отдаленном Тамдынском районе выпускница колледжа Айсовлин Абдурахмонова, получив в «Микрокредитбанке» льготный кредит в размере двух миллионов сумов, организовала собственное дело, и в настоящее время семья получает дополнительные доходы за счет реализации более десяти видов кондитерских изделий собственного производства.

А Зилла Хасанова из Джизака при содействии льготного банковского кредита в размере восьми миллионов сумов приворела 10 тысяч кур, обеспечивая потребителей яичками и диетическим мясом. Самое главное — обеспечена занятость большинства членов семьи молодого предпринимателя, а чистая прибыль составляет 1,5–2 миллиона сумов в месяц.

ЕЩЕ ОДНА хорошая возможность для юношей и девушек, проживающих в отдаленных регионах, организовать и развивать свой бизнес создан в соответствии с постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». Этим документом определено преимущественное выделение льготных кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, расположенным в отдаленных и труднодоступных районах, за счет средств специального Фонда льготного кредитования коммерческих банков, что является важным фактором для дальнейшего благоустройства наших регионов, создания множества рабочих мест.

Освобождение в соответствии с этим постановлением документом до 1 января 2016 года от налога на прибыль доходов, получаемых за счет кредитов данного фонда, с одной стороны, служит увеличению капитала фонда, а с другой — создает большие удобства для расширения производства, дальнейшего развития сферы услуг и сервиса в отдаленных и труднодоступных районах, а также в районах и городах с избыточными трудовыми ресурсами.

Исходя из требований данного постановления, в течение прошедших 10 месяцев выделено свыше 39,6 миллиарда сумов льготных кредитов. При этом обращено особое внимание на финансирование высокотехнологичных и инновационных проектов, производственных микропрограмм, малых предприятий, джеманских и фермерских хозяйств.

Выпускник Чимбайского агропромышленного профессионального колледжа, расположенного в самом отдаленном регионе страны, Рустем Турдибаев после создания общества с ограниченной ответственностью «Марат Турдибаев», за счет льготного кредита «Микрокредитбанка» в размере 40 миллионов сумов начал свою предпринимательскую деятельность.

Или офиса, то есть практически из любого удобного места по мобильному телефону, через интернет оплачивать услуги крупнейших операторов «Билайн», «Ucell» и «Uzmobile», осуществлять платежи за стационарный телефон, кабельное телевидение, коммунальные услуги, а также пользоваться услугами интернет-магазинов.

Иными словами, обладатели таких пластиковых карт всегда будут в курсе состояния своего счета, каждой операции с использованием своего электронного платежного средства и смогут выполнять многие платежи, не затрачивая времени на посещение банковских учреждений, поиск терминалов, заполнение квитанций. То есть с онлайн-картой от ОАБК «Капиталбанк» нашим клиентам многие виды современного сервиса стали еще ближе, доступнее и удобнее.

Одним из сервисов, доступных держателям пластиковых онлайн-карт, является интернет-банкинг — возможность удаленно управлять своим счетом. Данным сервисом возможно воспользоваться, зайдя на ресурс <https://my.uzkart.uz/ebankportal>.

Держатели онлайн-карт могут, не выходя из дома

«Где бы ни было, будь то торжество или форум, когда я встречаюсь с вами, представителями молодого поколения, глядя в ваши глаза, горящие энтузиазмом, на вас, полных сил и энергии, мое сердце переполняется чувством большой радости и гордости. Я искренне люблю всех вас, ради вас, ради вашего счастья и будущего я готов посвятить всего себя. Всегда будьте на высоте, мои дорогие дети!».

(Из выступления Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-летию независимости Республики Узбекистан).

СОЦИУМ

3

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Комплексный подход к развитию отрасли

В НАВОЙСКОЙ области проводится масштабная работа по увеличению производства продуктов питания за счет развития животноводства. Ускоренному развитию отрасли способствовало снижение налогового бремени, специальные кредиты, расширение сырьевых баз, благодаря увеличению высокопродуктивного поголовья скота.

Сегодня в области количество крупного и мелкого рогатого скота достигло свыше двух миллионов. До конца текущего года в регионе будет реализовано свыше 70 новых проектов по развитию животноводства. Это, как считают специалисты, позволит увеличить годовые показатели отрасли на 826 тонн мяса и 109 тонн молока, создать почти 500 рабочих мест.

В свою очередь важным фактором развития животноводства является крепкая кормовая база. Для решения этой задачи в области разработана эффективная система сбора и хранения кормов. Действует специальный штаб, который координирует процесс заготовки.

— Каждый год накануне зимовки проводим специ-

альную кампанию по сбору кормов, — рассказал руководитель сектора управления сельского и водного хозяйства Навоийской области У. Халилов. — В этом году в ней приняли участие 5 400 человек, и было задействовано 1 650 единиц техники. Благодаря своевременному обеспечению ГСМ и запасными частями удалось сделать солидные запасы на зиму.

Большое внимание отводится сегодня и увеличению количества породистых животных, которые дают больше молока и мяса. До конца года в 14 фермерских хозяйствах будет завезено 1 800 высокопродуктивных буренок.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Все готово к холодам

ЖИВОТНОВОДЫ Сурхандарьинской области основательно подготовились к предстоящей зимовке.

По данным областного управления сельского и водного хозяйства, в регионе отремонтировано более 100 птицеводческих и 307 животноводческих ферм, 370 коровников и загонов для овец, 23 кормозаготовительных цеха и другие объекты.

В настоящем время на территории сельского союза граждан «Сарикамыши» Шерабадского района завершается строительство современного комплекса на 150 голов. Основная цель создания объекта — внедрить на его базе новые технологии по

переработке молока и мяса, наладить выпуск нескольких видов продовольственной продукции высокого качества.

В фермерских животноводческих хозяйствах Сурхандарьи также сформирована кормовая база, необходимая для успешной зимовки скота. В целом по региону заготовлено свыше 1,74 миллиона тонн грубых кормов, достаточное количество соломы, комбикормов, соли и других компонентов для рациона животных.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

XALQ BANKI

**Государственно-коммерческий
Народный банк Республики Узбекистан**

приглашает на работу
специалистов
по строительству.

Претенденты должны иметь высшее
образование и минимум пятилетний
трудовой стаж в сфере строительства.

Подробная информация по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катарта, 46,
Государственно-коммерческий Народный банк.
Телефоны: (+99871) 150-13-05, 278-05-60.
Факс (+99871) 150-13-05.
E-mail: t.boltaev@xb.uz

Вся информация и предложения
должны представляться по вышеуказанному адресу.

POS-СИСТЕМЫ
АВТОМАТИЗАЦИЯ

Сканеры штрих-кодов

Рабочее место кассира

Моноблоки

Дисплеи покупателя

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.

Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ),
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

Чековые принтеры

Весы

ПРИОБЩЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

Учеба в творческой атмосфере

ГЛАВНЫМ приоритетом молодежной политики и системы образования Узбекистана является подготовка высококвалифицированных, гармонично развитых молодых специалистов для всех сфер социально-экономической и культурной жизни страны. Большую роль в этом играют детские школы музыки и искусства, развитию которых уделяется особое внимание. Являясь своеобразными дворцами творчества, они служат всестороннему раскрытию юных талантов, приобщению детей к различным видам искусства.

Многие мальчики и девочки с малых лет мечтают узнать секреты творчества. Помочь им в первую очередь призывают детские школы музыки и искусства, куда на учебу принимают уже с дошкольного возраста. Широкому привлечению способных ребят служит активно реализуемая по инициативе Президента с 2009 года Государственная программа, направленная на улучшение деятельности и укрепление материально-технической базы детских школ музыки и искусства, осуществление капитальной реконструкции и нового строительства. К концу текущего года в обновленном виде вступят в строй уже 230 школ. Их оснащение новыми музыкальными инструментами, методическими пособиями для теоретических и практических занятий, библиотеками, удобной учебной мебелью и аудиторским инвентарем создает ту творческую

атмосферу, которая позволит ученикам легко усваивать знания.

Из почти трех сотен действующих повсеместно детских школ музыки и искусства четыре находятся в Ангрене. В 2011—2013 годах три были полностью реконструированы. Одна из них — ДШМИ № 9, расположенная на тихой улочке старого города части, здесь занимаются 260 учеников. Современное красивое здание окружено благоустроенной территорией. В просторных светлых классах, оборудованных всем необходимым, разместились отделения фортепиано и скрипки, эстрадного пения, национальных и русских народных инструментов, хореографии и другие. В мастерских по ИЗО творчества постигают графику, живопись, скульптуру. Скоро планируется открыть обучение золотошвейному делу, резьбе по дереву, традиционному пению. К нам приезжают с выступлениями



— У нас созданы все условия для учебы, — рассказывает заведующая учебной частью Наталья Бацанова. — Занятия проводятся как в коллективных группах, так и с каждым учеником индивидуально, для чего действуют специальные классы. Для занятий на фортепиано школа оснащена двенадцатью инструментами, а также одним концертным и двумя кабинетными роялями. Помимо обычных занятий, педагоги организуют конкурсы и выставки, в которых так любят участвовать практические все школьники. К нам приезжают с выступлениями

именитые артисты и композиторы, коллективы Государственной консерватории Узбекистана. Важно, что для получения опыта выступления на большой сцене молодые дарования регулярно проводят концерты в большом зале школы, на праздничных городских мероприятиях.

— Примечательно, что для многих наших учеников знания, приобретенные здесь, стали профессией, поскольку выпускникам ДШМИ открыты дороги в профильные высшие и средние учебные заведения, — продолжает педагог. — Окончив их и став

музыкантами, певцами, танцорами, они вливается в творческие коллективы по всей стране. А некоторые из них возвращаются в родную школу педагогами, чтобы передать свой опыт и мастерство подрастающему поколению. Например, концертмейстер Динара Шарабиддинова, учителя фортепиано и теории музыки Диляфурз Камалханова и Елена Садикова — это наши выпускники.

Детская школа музыки и искусства № 9 славна традициями высоких достижений. Ее ученики Гузаль Хафизова, Хасан и Зухра Зокировы являются лауреатами республиканских фестивалей детского творчества по ИЗО, Динара Муталипова и Гузаль Мадрахимова занимали призовые места в номинации игры на фортепиано, а также участвовали в престижном Конкурсе юных исполнителей. В нынешнем году Ирина Хегай победила на фестивале детского творчества в Ташкентской области «Табиат ва санъат — ёшлар калбидা».

— Заботливое и внимательное отношение к нам педагогов помогает учиться, повышать мастерство, — делится ученица третьего класса ДШМИ по направлению фортепиано Фарзона Рахабалиева. — А обновленная школа, где просто хочется музенировать, изучать классические и современные произведения, обязывает стать высококвалифицированным специалистом.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 ноября 2013 года

ТУРИЗМ

Полезный отдых с видом на природу

В НАМАНГАНСКОЙ области ведется последовательная работа по развитию туризма, в том числе и оздоровительного. Среди крупных здравниц региона, привлекающих интерес туристов, особое место принадлежит санаторию «Чартак», который представляет собой бальнеологический и климатический курорт, расположенный в долине реки Чартак-сай на высоте 650 метров над уровнем моря.

Сегодня санаторий располагает хорошо оснащенной лечебно-диагностической базой, здесь широко используются современные методы физио-, фито- и диетотерапии. За годы независимости он превратился в курортно-оздоровительный комплекс, где применяются передовые медицинские технологии, разработана методика комплексного лечения органов пищеварения, сердечно-сосудистой и нервной системы, гинекологических и кожных заболеваний.

— Ежегодно к нам приезжают отдохнуть граждане нашей страны, а также люди из разных стран мира. Только в этом году в санатории оздоровилось около семи тысяч человек, — говорит главный врач Шамсiddин Абдуназаров. — Мы постоянно расширяем спектр медицинских услуг, приобретаем новое оборудование. Недавно закупили аппаратуру для лазерного лечения, приготовления кислородных коктейлей, физиотерапевтическое оборудование. Заработали лечебно-физкультурный зал, где установлены тренажеры и оборудование.

Добавим, что успешная реализация территориальных программ по развитию оздоровительного туризма, разработка новых туристских маршрутов, реконструкция и строительство транспортных коммуникаций служат важным фактором дальнейшего развития сферы, создания новых рабочих мест и увеличения потока отдыхающих.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

Реклама и объявления



Международное рейтинговое агентство

STANDARD & POOR'S

26 ноября 2013 года

ПОДТВЕРДИЛО
кредитные рейтинги

**Национального банка
внешнеэкономической деятельности
Республики Узбекистан**

Долгосрочный рейтинг «B+»
Краткосрочный рейтинг «B»

Прогноз:

«Стабильный»

Вместе с вами — за процветание нашей Родины!

www.nbu.com



Среди этой
рекламы могла бы
быть и
Ваша! Реклама в «Народном
слово» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-99-25. E-mail: reklama@xs.uz

Вниманию организаций
и предприятий!

**Инжениринговая компания «Служба единого
заказчика» хокимията Хорезмской области**

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ

на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объектов	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Реконструкция эндокринологического диспансера в г. Ургенче Хорезмской области	2 300 004,644	2 760 005,573	270
	Лот № 5. Капитальный ремонт школ в Хорезмской области			
2.	Лот № 5/1. Капитальный ремонт школы № 31 в Багатском районе Хорезмской области	552 896,674	663 476,006	180
3.	Лот № 5/2. Капитальный ремонт школы № 20 в Гурленском районе Хорезмской области	474 770,417	569 724,500	180
4.	Лот № 5/3. Капитальный ремонт школы № 38 в Гурленском районе Хорезмской области	282 187,917	338 625,500	170
5.	Лот № 5/4. Капитальный ремонт школы № 28 в Янгибазарском районе Хорезмской области	410 493,75	492 592,500	180
6.	Лот № 5/5. Капитальный ремонт школы № 10 в Шаватском районе Хорезмской области	567 177,500	680 613,0	180

Реализация проекта осуществляется Инжениринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

№ п/п	Наименование объектов	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Строительство школы музыки и искусства № 14 в Багатском районе Хорезмской области	2 263 804,166	2 716 565,0	240
	Лот № 4. Пристройка спортзалов к школам в Хорезмской области			
2.	Лот № 4/1. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 29 в Хазараспском районе	331 650,834	397 981,0	180
3.	Лот № 4/2. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 23 в Хивинском районе	331 650,834	397 981,001	180
4.	Лот № 4/3. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 40 в Гурленском районе	331 650,833	397 981,0	180

Реализация проекта осуществляется Инжениринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые

преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

1952/1100

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.